
در بحبوحه تحولات پیچیده میدانی و سیاسی 
سوریه، واشنگتن گام تازه‌ای برداشته و شروطی را برای 
کاهش تحریم‌های اقتصادی فلج‌کننده علیه سوریه 
که به قانون سزار معروف بوده، ارائه کرده است. یکی از 
اصلی‌ترین این شروط، پیوستن دولت موقت سوریه به 
»پیمان ابراهیم« و عادی‌سازی روابط دمشق با اسرائیل 
است که تا پیش از سقوط بشار اسد و حزب بعث اساساً 
از آن حرفی به میان نمی‌آمد. در حالی که رسانه‌های 
رسمی سوریه و منابع نزدیک به دمشق مخالفت آشکار 
دولت موقت سوریه با این خواسته را فاش کرده‌اند، 
این اقدام آمریکا زوایای پنهانی از راهبرد منطقه‌ای 
واشنگتن و پیوند آن با تحولات داخلی ‌سوریه‌ را آشکار 
می‌سازد؛ سوریه‌ای که حالا از یک سو شاهد اختلاف 
میان مردم و تیم مستقر در دمشق به رهبری ابومحمد 
الجولانی است و از سمتی دیگر اسیر مشکلات اقتصادی 

و امنیتی است.
عادی‌سازی در ازای کاهش تحریم؟

بر اساس گزارش تلویزیون دولتی سوریه و تحلیل 
روزنامه القدس العربی، ایالات متحده فهرستی از شروط 
را برای کاهش تحریم‌های سوریه به دولت موقت سوریه 
ارائه کرده است و در صدر این شروط، پیوستن به پیمان 

ابراهیم قرار دارد؛ توافقی که تاکنون امارات، بحرین، 
مراکش و سودان با وساطت آمریکا به آن پیوسته‌اند 
و هدف آن عادی‌سازی روابط با اسرائیل تحت لوای 
»ثبات‌سازی منطقه‌ای« عنوان شده که اتفاقاً معمار و 
مجری آنرا باید دونالد ترامپ، رئیس جمهوری فعلی 
ایالات متحده و دامادش یعنی جارد کوشنر دانست که 

بر اساس داده‌های ریشه‌ای یهودی دارد.
اما پاسخ دمشق، چه در سطح محتوای ایدئولوژیک 
و چه در عرصه عملیاتی، صریح و قاطع بوده و اعلام کرده‌ 
سوریه کشوری نیست که بتواند بدون حل مسئله اشغال 
اراضی جنوبی، به عادی‌سازی با دشمن تاریخی خود تن 
دهد. دولت موقت سوریه به رهبری ابومحمد الجولانی 
که تا پیش از این رهبر گروه تروریستی تحریرالشام 
)شاخه سوری سازمان القاعده( بوده، تأکید کرده 
هرگونه توافقی که نادیده‌انگاری اشغال اراضی سوری 

توسط اسرائیل را در پی داشته باشد، مردود است. 
نکته مهم این است که با توجه به مواضع اخیر 
واشنگتن، نگاه آمریکا به دولت موقت سوریه به ‌نوعی 
مشروط، ابزاری و فرصت‌محور است. از دید ایالات 
متحده، دولت موقت سوریه به رهبری ابو محمد 
جولانی، با وجود سابقه جهادی و ارتباط دیرینه با 
گروه‌های افراط‌گرا، می‌تواند در صورت پذیرش شروط 
خاص، تبدیل به نیرویی قابل مدیریت و هم‌راستا با 

منافع غرب در سوریه شود. با این حال، در سیاست 
آمریکا نسبت به این دولت، نوعی تناقض مشاهده 
می‌شود؛ به گونه‌ای که از یک سو، واشنگتن به دولت 
موقت به عنوان ابزاری برای مقابله با نفوذ ایران، روسیه 
و حتی ترکیه در سوریه نگاه می‌کند و از سوی دیگر، 
همچنان نگرانی‌هایی نسبت به ریشه‌های ایدئولوژیک 
و ترکیب غیردموکراتیک ساختار این دولت وجود 
دارد. لذا آمریکا در پی آن است که از طریق امتیازدهی 
اقتصادی )رفع تدریجی تحریم‌ها(، دولت موقت 

را به مسیری سوق دهد که هم‌راستا با پروژه‌های 
سیاسی آن در منطقه باشد که از جمله عادی‌سازی 
 روابط با اسرائیل هم در این راستا یکی از این محورها 

به حساب می‌آید.

نگرانی امنیتی اسرائیل 
از دولت موقت سوریه

اگرچه دولت موقت سوریه در ظاهر خود را یک 
بازیگر سیاسی در چارچوب »اداره مدنی« معرفی 
می‌کند، اما اسرائیل از ماهیت و پیشینه این دولت 
نگران است. رهبری این دولت در اختیار ابومحمد 
الجولانی است؛ چهره‌ای که پیش‌تر یکی از فرماندهان 
ارشد جبهه النصره و سپس هیئت تحریرالشام شاخه 
سوری القاعده بوده و نامش هنوز در فهرست گروه‌های 
تروریستی آمریکا قرار دارد. اگرچه ایالات متحده نام 
جولانی را از فهرست گروه‌های تحت تعقیب خود خارج 
کرده، اما هنوز تیم جولانی و گروهی که تحت رهبری 
او بوده از این فهرسا خارج نشده که به نظر می‌آید در این 

خصوص اعمال نظر اسرائیل هم مهم است. 
از منظر اسرائیل، هرچند جولانی در سال‌های اخیر 
تلاش کرده تصویری معتدل‌تر از خود ارائه دهد، اما 
حضور او در رأس ساختار قدرت، خطری بالقوه برای 
امنیت شمال اسرائیل و بلندی‌های جولان محسوب 
می‌شود. به‌ویژه آنکه این منطقه هنوز یکی از مناطق 
حساس و استراتژیک مورد اختلاف میان سوریه و 
اسرائیل است. اسرائیلی‌ها نگران‌ هستند که دولت موقت 
سوریه با فراهم آوردن بستر بازسازی نیروهای جهادی، 
به محلی برای شکل‌گیری دوباره تهدیدات مسلحانه در 

مرزهای شمالی فلسطین اشغالی بدل شود.
حالا این سوال مطرح می‌شود که آیا دولت موقت 
سوریه حاضر به عادی‌سازی روابط با اسرائیل خواهد 
شد؟ پاسخ به این پرسش در ساختار ایدئولوژیک، دینی 
و سیاسی دولت موقت نهفته است. دولت موقت سوریه 
تحت رهبری جولانی برآمده از بطن جنبش‌های 
سلفی- جهادی است که مخالفت با اسرائیل را نه 
صرفاً بر مبنای منافع ملی سوریه، بلکه در چارچوب 
یک گفتمان دینی و عقیدتی تعریف می‌کند. اگرچه 
در سال‌های اخیر برخی از رهبران این جریان‌ها از 
شعارهای خود عقب‌نشینی کرده‌اند، اما عادی‌سازی 
روابط با اسرائیل همچنان یکی از خطوط قرمز گفتمانی 

آنان باقی مانده است. 
بنابراین، در معنای لفظی و تئوریک، احتمال اینکه 
دولت موقت سوریه با وجود همه فشارهای خارجی، از 
جمله پیشنهاد کاهش تحریم‌ها، به سمت عادی‌سازی 
روابط با اسرائیل برود، اندک است و هرگونه چرخش در 
این زمینه، مشروعیت اجتماعی و ایدئولوژیک این دولت 
در مناطق تحت کنترلش را به‌شدت تضعیف می‌کند 
اما موضوع این است که منابع آمریکایی‌ از جمله چند 
سناتور کنگره این کشور اعلام کرده‌اند که جولانی در 
پشت صحنه این موضوع را پذیرفته و قرار است آرام آرام 

با اسرائیل عادی‌سازی روابط کند. 

اگر عادی‌سازی انجام نشود،
 گزینه‌های آمریکا چه خواهد بود؟

یکی از سوالات اساسی این است که در صورت 
مخالفت دولت موقت سوریه با شروط آمریکا، به‌ویژه در 
زمینه پیمان ابراهیم، آیا واشنگتن همچنان به کاهش 
تحریم‌ها تن خواهد داد یا خیر؟ پاسخ این پرسش به 
چند عامل بستگی دارد. اول، میزان موفقیت آمریکا 
در پیشبرد پروژه‌های جایگزین در منطقه، مانند 
ائتلاف‌های عربی-عبری جدید. دوم، شدت نیاز آمریکا 
به تثبیت یک نقطه تعادل در سوریه که مانع نفوذ ایران و 
روسیه شود. و سوم، توان دولت موقت سوریه برای ایجاد 
شرایط ثبات و حذف گروه‌های تروریستی افراطی در 

مناطق تحت کنترل. 
در واقع، در صورت تداوم مخالفت دمشق، آمریکا 
ممکن است از ابزارهای میانه‌روتری مانند کاهش 
محدود تحریم‌ها، اعطای معافیت‌های نفتی به مناطق 
شمال غربی سوریه یا حمایت‌های بشردوستانه هدفمند 
استفاده کند، بدون آنکه به کاهش کلی تحریم‌ها علیه 
دمشق تن دهد. در عین حال، واشنگتن ممکن است از 
کانال‌هایی دیگر برای فشار بر دولت موقت استفاده 
کرده یا تلاش کند از طریق میانجی‌گری کشورهای 
عربی، این دولت را به تجدید نظر در مواضع خود وادارد.

به هر ترتیب پروژه آمریکا برای پیوند دادن کاهش 
تحریم‌ها به عادی‌سازی روابط سوریه با اسرائیل، بخشی 
از راهبرد گسترده‌تر واشنگتن برای مهار رقبای خود و 
تثبیت نظم جدید در خاورمیانه است. اما مقاومت دولت 
موقت سوریه در برابر این فشارها، هم ریشه در محاسبات 
ملی دارد و هم در چارچوب‌های ایدئولوژیک. با توجه به 
سابقه الجولانی و محدودیت‌های اجتماعی-سیاسی 
دولت موقت، به نظر می‌رسد تحقق این خواسته آمریکا 
دست‌کم در کوتاه‌مدت دور از انتظار باشد. این در 
حالیست که روز گذشته )چهارشنبه( اسعد الشیبانی، 
وزیر خارجه دولت موقت سوریه در گفت‌وگو با شبکه 
خبری العربیه ادعا کرد در پاسخ دمشق به شروطی که 
آمریکا برای کاهش تحریم‌ها تعیین کرده است، اصلا 
به موضوع عادی‌سازی روابط با اسرائیل اشاره‌ای نشده 
است  و او صراحتاً اعلام کرده که سوریه هیچ تهدید برای 

اسرائیل نبوده و نیست!

آمریکا رفع تحریم‌های سوریه را به عادی‌سازی روابط با اسرائیل پیوند زد؛

تامین امنیت پیرامونی تل‌آویو از جانب دمشق
ترامپ:

از فکر شکست دادن چین خوابم نمی‌برد
دونالد ترامپ، رئیس‌جمهور آمریکا در مصاحبه‌ای 
با ای.بی.سی نیوز که در صدمین روز حضورش در کاخ 
سفید انجام شد، گفت‌: »باید بگویم که ولادیمیر پوتین، 
رئیس‌جمهور روسیه مایل به توقف جنگ اوکراین 

است«. 
ترامپ در ادامه با مقصر دانستن »جو بایدن« 
رئیس‌جمهور سابق آمریکا بابت آغاز جنگ اوکراین، 
مدعی شد که »ولادیمیر پوتین« رئیس‌جمهور 
روسیه می‌خواست تمام اوکراین را تحت کنترل 
خود دربیاورد و بار دیگر گفت اگر خودش در زمان 
 وقوع جنگ رئیس‌جمهور بود، این درگیری هرگز 

آغاز نمی‌شد. 
رئیس‌جمهور ایالات متحده در ادامه افزود: »وقتی 
بایدن وارد ماجرا شد، نمی‌گویم که آیا او به درستی با 
آن برخورد کرد یا نه، اما بدیهی است که خوب نبود، زیرا 
جنگ آغاز شد. فکر می‌کنم اگر من در انتخابات پیروز 
نمی‌شدم، پوتین تمام اوکراین را به دست می‌آورد. 
فکر می‌کنم پوتین به من احترام می‌گذارد و معتقدم 
 که به خاطر من، او قرار نیست کل اوکراین را تصرف 

کند«.  
ترامپ در بخش دیگری از مصاحبه خود گفت: »امروز 
ما صدمین روز موفقیت‌آمیز تشکیل بهترین دولت در 
تاریخ کشورمان را جشن می‌گیریم. ما تورم را از بین 
خواهیم برد، به هدر رفتن میلیاردها دلار پایان خواهیم 

داد و عظمت آمریکا را احیا خواهیم کرد«. 
وی درباره ارتش آمریکا نیز گفت: »ما می‌خواهیم 
ارتشی قوی داشته باشیم و از مرزهایمان محافظت کنیم. 
جمهوری‌خواهان کنگره کاملا از ما حمایت می‌کنند، اما 
ما به حمایت برخی از دموکرات‌ها هم نیاز داریم. ما از شر 
کسانی که به نام آمریکا، خودشان را ثروتمند کرده‌اند، 
خلاص خواهیم شد. شعار من اول آمریکاست، نه اول 

چین«. 

رئیس‌جمهور آمریکا گفت: »ما دولت عمیق در 
ایالات متحده را از بین خواهیم برد. ما در عرض ۱۰۰ 
روز به چیزی دست یافتیم که در عرض ۱۰۰ سال 
نمی‌توانستیم به آن دست یابیم. انتخابات اخیر وجهه 
کشور را تغییر داده است. عصر طلایی آمریکا آغاز 
شده است. ما بزرگترین تغییر را در مرز جنوبی خود 
ایجاد کرده‌ایم، پس از آنکه دولت قبلی به باندهای 
تبهکار اجازه ورود به مرز را داد و میزان عبور غیرقانونی 

مهاجران را ۹۹.۹ درصد کاهش داده‌ایم. 
در ۱۰۰ روز گذشته فقط سه مهاجر غیرقانونی 
از مرز ما عبور کرده‌اند. مهاجران غیرقانونی در 
دوران ریاست جمهوری بایدن با هواپیماهایی که 
عملیات آنها تحت پوشش دولت بود، وارد کشور 
شدند. من چند روز پس از ورود به کاخ سفید، فرمان 
اجرایی برای محافظت از مرزها و حذف قاتلان 
از آمریکا را امضا کردم. قصد داریم تا مهاجران 
 غیرقانونی را که تعداد بسیار بالایی هم هست، از آمریکا 

اخراج کنیم«. 
وی ادامه داد: »کامالا هریس، معاون بایدن مسئول 
مرزبانی بود اما به مدت چهار سال با هیچ مقام مهاجرتی 
صحبت نکرد. دموکرات‌های چپ‌گرای رادیکال به 
هزاران مجرم اجازه ورود به کشور را دادند. ما با وجود 
تقلب گسترده در نتایج انتخابات، پیروز شدیم. آمریکا 
در این دوران ریاست جمهوری من دیگر کشوری نیست 
که مجرمان بتوانند وارد آن شوند. چپ‌گرایان سعی 
کردند تلاش‌های من برای اخراج مجرمان را خنثی 
کنند اما  اجازه نخواهیم داد که باندهای تبهکار از 
ونزوئلا، کنگو و سایر کشورها امنیت ما را بی‌ثبات کنند. 
برای اخراج مجرمان به قانون اتباع بیگانه دشمن تکیه 
کرد. کسانی که ما اخراج کردیم، جنایتکار هستند و 
 اگر آنها را به حال خود رها کرده بودیم، الان در جهنم 

زندگی می‌کردیم«. 
ترامپ در مصاحبه خود گفت: »از ابتدای ریاست 
جمهوری‌ام با مشکل افزایش قیمت تخم‌مرغ و 
محصولات کشاورزی مواجه بوده‌ام. ما کار بزرگی 
در کاهش قیمت تخم مرغ قبل از عید پاک در ایالات 
متحده انجام دادیم. قیمت کالاها، سوخت و دارو 
در دوران ریاست جمهوری من کاهش یافته است. 
رسانه‌های جعلی، به ویژه سی‌.ان‌.ان، در مورد 
کاهش قیمت در دوره من صحبتی نمی‌کنند. تورم 
 و نرخ بهره پس از آغاز ریاست جمهوری من کاهش 

یافته است. 
طبق نظرسنجی‌ها، ۴۴ درصد از آمریکایی‌ها به 
من اعتماد دارند. اگر نظرسنجی‌ها صادقانه بودند، 
این میزان به ۶۰ درصد می‌رسید. رئیس بانک مرکزی 
آمریکا کارش را خوب انجام نمی‌دهد. مقاماتی از سراسر 
جهان برای انعقاد قراردادهای تجاری با ما به کشور ما 
می‌آیند. دوست دارم جو بایدن را جو خواب‌آلود صدا 
بزنم. شب‌ها از فکر اینکه چطور چین را شکست دهیم، 

خوابم نمی‌برد«. 
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جهان نما

رامین پرتو

رسانه‌های اسرائیل گزارش دادند که 
در میان موج شدید گرما، آتش‌سوزی 
گسترده‌ای در کوه‌های قدس به 
وقوع پیوسته است. روزنامه اسرائیلی 
»معاریو« با اشاره به وقوع آتش‌سوزی 
گسترده در منطقه قدس، نوشت: 
صبح دیروز )چهارشنبه( آتش‌سوزی 
گسترده‌ای در کوه‌های قدس به وقوع 
پیوست و نیروهای زمینی و هوایی 
زیادی برای کمک به مهار آتش‌ اعزام 
شدند، اسرائیل درخواست کمک 
بین‌المللی کرده و از یونان، کرواسی، 
بلغارستان، ایتالیا و قبرس خواسته 
است تا برای مهار آتش کمک کنند. 
کانال ۱۲ تلویزیون اسرائیل نیز گزارش 

داد که رئیس سازمان آتش نشانی و 
امداد از فعال شدن طرح‌های اضطراری 
و ارتقای سطح آماده‌باش و فراخوانی 
تیم‌های آتش‌نشانی از سراسر اسرائیل 
برای کمک به مهار آتش خبر داد. بر 
اساس این گزارش، در شهر اشکلون نیز 
مراسم روز استقلال )سالروز تأسیس 
اسرائیل( به فردا موکول شد و در اشدود 
و بئر السبع نیز این موضع در حال 
بررسی است. برخی رسانه‌ها نیز از 
وجود وحشت در میان اسرائیلی‌ها و 
فرار آن‌ها در خیابان شماره ۱ قدس در 
پی وقوع آتش‌بس سوزی خبر دادند و 
گفتند که در برخی مناطق آتش‌سوزی 
از کنترل خارج شده است. بر پایه این 

گزارش، بسیاری از خودروها در میان 
دود و آتش گرفتار شده و وحشت 
زیادی در میان اسرائیلی‌ها به وجود 
آمده است. برخی رسانه‌ها نیز گزارش 
دادند که ۱۲ نفر از شهرک‌نشینان 
اسرائیلی در نتیجه استنشاق دود ناشی 
ناشی از آتش‌سوزی در کوه‌های قدس 
مصدوم شدند. معاریو همچنین نوشت: 
هفت زخمی نیز به بیمارستان شمیر 
عساف منتقل شدند. این روزنامه افزود: 
به دلیل شدت آتش‌سوزی و جهت 
وزش باد ۶ کانون فعال آتش‌سوزی 
در منطقه کوه‌های قدس وجود دارد و 
۱۱۹ تیم آتش‌نشانی از مناطق مختلف 
با کمک ۱۰ هواپیمای آتش‌نشانی و 
یک بالگرد در حال کار برای مهار آتش 
بوده و ۲۲ تیم دیگر نیز در راه هستند. 
برخی منابع اسرائیلی می گویند حداقل 
تا ۴ ساعت آینده به دلیل تشدید 
وزش باد امکان کنترل آتش وجود 
ندارد؛ به‌ویژه با افزایش سرعت باد که 
ممکن است به ۸۰ کیلومتر در ساعت 
برسد. یک مقام ارشد آتش‌نشانی 
اسرائیل اعلام کرد: با حادثه‌ای 
سخت و وخیم مواجهیم، تازه در آغاز 
 آن هستیم و بدترین بخش ماجرا 

هنوز در راه است.

وقوع آتش‌سوزی گسترده در اسرائیل
خبر

شهباز شریف، نخست‌وزیر پاکستان 
در گفت‌وگوی تلفنی با »آنتونیو 
گوترش« دبیرکل سازمان ملل، اتهامات 
هند مبنی بر دخالت اسام‌آباد در 
حمله تروریستی در جامو و کشمیر 
را رد کرد. شریف در شبکه اجتماعی 
ایکس نوشت: »در گفت‌وگوی تلفنی 
با آنتونیو گوترش، دبیرکل سازمان 
ملل داشتم. بار دیگر محکومیت 
پاکستان نسبت به تروریسم در تمام 
اشکالش را تأیید کردم، اتهام‌های 
بی‌اساس هند را رد نمودم و خواستار 
انجام تحقیقات شفاف و بی‌طرفانه 
درباره حادثه پهلگام شدم«. به گزارش 
شبکه تلویزیونی سما، شهباز شریف 

از گوترش خواست به هند توصیه کند 
که با مسئولیت‌پذیری و خویشتنداری 
بیشتری عمل کند. در این راستا عطاالله 
طرار، وزیر اطلاعات پاکستان بامداد 
روز گذشته )چهارشنبه( در پیامی 
ویدئویی در حساب کاربری خود در 
رسانه اجتماعی ایکس )توئیتر سابق(، 
اعلام کرد: پاکستان اطلاعات موثقی 
در اختیار دارد که نشان می‌دهد هند 
قصد دارد ظرف ۲۴ تا ۳۶ ساعت آینده 
با استفاده از حادثه پهلگام به‌ عنوان 
بهانه‌ای ساختگی، علیه ما حمله نظامی 
انجام دهد. وزیر اطلاعات پاکستان با 
تاکید بر اینکه هرگونه اقدام تجاوزکارانه 
بر علیه این کشور با پاسخی قاطع 

مواجه خواهد شد، خاطرنشان کرد: 
هند مسئول هرگونه پیامد جدی در 
منطقه خواهد بود. همچنین نارندرا 
مودی نخست‌وزیر هند در نشست روز 
سه‌شنبه با مقامات ارشد دفاعی این 
کشور تأکید کرد که نیروهای مسلح 
برای تصمیم‌گیری درباره نحوه، اهداف 
و زمان پاسخ به حمله تروریستی پهلگام 
آزادی عملیات کامل دارند. به گزارش 
تارنمای خبری تایمز آو ایندیا، مودی 
در نشست غیرعلنی با فرماندهان ارتش 
و مسئولان امنیتی هند تأکید کرد که 
دهلی نو مصمم است ضربه‌ای سخت 
به تروریسم وارد کند. این در حالیست 
که یکی از خبرگزاری‌های هند روز 
گذشته )چهارشنبه( به نقل از منابعی 
در ارتش پاکستان گزارش داد که ارتش 
و نیروی دریایی این کشور آمادگی خود 
را برای اقدام نظامی احتمالی هند آغاز 
کرده‌اند. منابع مطلع گفتند که ناوچه‌ها 
و زیردریایی‌های ارتش پاکستان برای 
مقابله با حمله احتمالی هند در بنادر 
داخلی مستقر شده‌اند. در همین حال، 
نیروی هوایی پاکستان به دلیل مشکلات 
یا چالش‌هایی که ممکن است در فضای 
هوایی به وجود آید، تصمیم به کاهش 

تعداد عملیات‌های خود گرفته است. 

خبر

شهباز شریف: هند درصدد حمله نظامی به پاکستان است

منابع مطلع به نشریه انگلیسی 
تایمز می‌گویند، کشورهای اروپایی به 
این دلیل نمی‌توانند این تعداد نیرو را 
در اوکراین مستقر کنند چون کمبود 
سرباز و منابع مالی دارند. به نوشته 
این روزنامه، »تونی راداکین« رئیس 
ستاد مشترک ارتش انگلیس موضوع 
استقرار ۶۴ هزار نیرو در اوکراین را با 
همکاران اروپایی خود مطرح کرده 
است. وی همچنین پیش از این 

خاطرنشان کرده بود که لندن آماده 
اعزام تا ۱۰ هزار سرباز است. البته 
وزرای دفاعی کشورهای اروپایی بعدا 
اعلام کردند که شانسی وجود ندارد 
که آنها بتوانند این تعداد را به اوکراین 
اعزام کنند و حتی ۲۵ هزار نیرو نیز یک 
فشار مضاعف بر این تلاش مشترک 
از سوی کشورهای اروپایی است. در 
مطلب تایمز همچنین آمده است که 
متحدان نزدیک، تردیدهای خود را 

به »جان هیلی« وزیر دفاع انگلیس 
ابراز و تاکید کرده‌اند که نیرویی با 
این حجم، با در نظر گرفتن جابجایی 
نیروها، در مجموع به ۲۵۶ هزار سرباز 
طی دو سال نیاز دارد. لهستان، اسپانیا 
و ایتالیا به صراحت اعلام کرده‌اند که 
قصد ندارند نیروهای خود را به اوکراین 
اعزام کنند. پس از اجاس پاریس 
گروه موسوم به ائتلاف مشتاقان یا 
داوطلبان در ۲۷ مارس، »امانوئل 
ماکرون« رئیس جمهور فرانسه گفت 
که تعدادی از کشورها قصد دارند 
»نیروهای بازدارنده« را به اوکراین 
اعزام کنند. همانطور که رئیس جمهور 
فرانسه تاکید کرد، این ابتکار لندن و 
پاریس نه جایگزین نیروهای اوکراینی 
خواهد شد و نه به عنوان نیروهای حافظ 
صلح عمل خواهد کرد. هدف آنها مهار 
روسیه خواهد بود و آنها در مکان‌های 
استراتژیک از پیش تعیین شده در 
کنار نیروهای اوکراینی‌ها مستقر 

خواهند شد. 

در آستانه آغاز رهبری فرانسه بر 
مأموریت ناتو در عراق، بغداد و پاریس 
قرارداد دفاعی مهمی برای تحویل 
بالگردهای تاکتیکی »کاراکال« به 
ارتش عراق امضا کردند؛ توافقی که 
نشان‌دهنده تعمیق همکاری‌های 
نظامی راهبردی میان ۲ کشور در 
بحبوحه تحولات منطقه‌ای است. 
وزارت دفاع عراق اعلام کرد که فرانسه 
از ماه میلادی آینده رهبری مأموریت 

ناتو در عراق را بر عهده خواهد گرفت. 
این تحول هم‌زمان با امضای یک 
قرارداد بزرگ دفاعی میان ۲ کشور 
صورت می‌گیرد که به موجب آن، 
ارتش عراق چند فروند بالگرد پیشرفته 
از فرانسه دریافت خواهد کرد. ثابت 
محمد سعید العباسی، وزیر دفاع 
عراق )چهارشنبه( به همراه هیأتی 
عالی‌رتبه از افسران ارشد نظامی 
وارد فرانسه شد. او در جریان این 

سفر رسمی با »سباستین لکورنو« 
همتای فرانسوی خود در وزارت دفاع 
فرانسه دیدار و درباره موضوعات مهم 
دفاعی دوجانبه و منطقه‌ای گفت‌وگو 
کرد. طبق بیانیه وزارت دفاع عراق، 
محور اصلی این گفت‌وگوها، رهبری 
فرانسه بر عملیات‌های ناتو در عراق 
بود؛ مأموریتی که از سال ۲۰۱۸ به 
درخواست دولت عراق برای آموزش و 
مشاوره به نیروهای امنیتی این کشور 
آغاز شده است.  طرفین همچنین 
درباره اجرای توافق خرید بالگردهای 
کاراکال برای فرماندهی هوانیروز 
عراق به توافق نهایی رسیدند. این 
قرارداد، جهشی در توانمندی‌های 
عملیاتی ارتش عراق ایجاد خواهد کرد 
و به بهبود تحرک، مقابله با تروریسم و 
تقویت امنیت مرزی این کشور کمک 
می‌کند. همچنین، ۲ کشور درباره روند 
اجرای قرارداد جداگانه‌ای برای تحویل 
رادارهای پدافند هوایی فرانسه به عراق 

رایزنی کردند.

فرانسه رهبری مأموریت ناتو در عراق را برعهده می‌گیردتایمز: اروپا توان اعزام ۲۵ هزار سرباز به اوکراین را ندارد

 با   ايلنا
همراه شويد
خبرگزاريك ار ايران »ايلنا«

اگرچه دولت موقت سوریه در ظاهر خود 
را یک بازیگر سیاسی در چارچوب »اداره 

مدنی« معرفی می‌کند، اما اسرائیل از 
ماهیت و پیشینه این دولت نگران است 
و رهبری این دولت در اختیار ابومحمد 

الجولانی است؛ چهره‌ای که پیش‌تر 
یکی از فرماندهان ارشد جبهه النصره و 
سپس هیئت تحریرالشام شاخه سوری 

القاعده بوده و نامش هنوز در فهرست 
گروه‌های تروریستی آمریکا قرار دارد

اگرچه رسانه‌های آمریکا مدعی 
پیشنهاد عادی‌سازی سوریه و اسرائیل 
شده‌اند اما اسعد الشیبانی، وزیر خارجه 
دولت موقت سوریه در گفت‌وگو با شبکه 
خبری العربیه ادعا کرد در پاسخ دمشق 

به شروطی که آمریکا برای کاهش 
تحریم‌ها تعیین کرده است، اصلا به 

موضوع عادی‌سازی روابط با اسرائیل 
اشاره‌ای نشده است


